
Polotil se ga je nemir, ker so se mu po srcu podila 

najbolj nasprotujoča si čustva: ljubezen, skrb, strah.. 

 

Zmote in zmešnjave 
Založba Miš v zbirki Klasiki izdaja bisere klasične literature. Najnovejše 
delo v zbirki je roman, ki ga je Theodor Fontane (1819-1898), morda 
najpomembnejši predstavnik nemškega poetičnega realizma, napisal leta 
1888. Fontane je kot razgledan novinar in gledališki kritik, močno vpet 
v politično stvarnost in družbo svojega časa, v svoje pisateljsko delo 
vnašal sodobne teme, še zlasti z občutljivostjo do »ženskega vprašanja«, 
s čimer si je prislužil oznako, da ustvarja berlinske ženske romane, med 
katerimi sta pri nas najbolj znana Effi Briest in Gospa Jenny Treibel. Avtor 
je bil pronicljiv opazovalec meščanske družbe, družbenih konvencij in 
omejitev, ki zlahka zmeljejo ženske, še zlasti mlade in neporočene. Zmote 
in zmešnjave so tretje Fontanejevo delo, ki je prevedeno v slovenščino. 
Roman sodi v kanonizirana dela nemške književnosti in med avtorjeva 
najpomembnejša dela. Zgodba je umeščena  v Berlin, v zadnja desetletja 
19. stoletja. Pripoveduje ljubezensko zgodbo mlade in lepe, toda revne 
vezilje Lene Nimptsch in uglajenega bonvivana barona Botha von 
Rienäckerja. Oba resnično ljubita, toda ona naivno in iz čistega srca, on 
pa s sledjo obžalovanja in zavedanjem, da trga cvet, ki bo kmalu ovenel. 
Ona je rejenka brez staršev. Njegova družina je izgubila večino 
bogastva, brez katerega ne more živeti. Njuno ljubezen sicer z 
naklonjenostjo opazujejo Lenini skrbniki, toda zveza nima prihodnosti, 
saj je njegova mati zanj uredila poroko z bogato dedinjo. Z njo bo rešil 
svojo primarno družino. Fontane se spretno izogne hudi kazni za 
»nemoralno« ljubezen, ki pozablja na razredno delitev in zakonski okvir, 
kakršno je za Leno pričakoval vsaj del njegovih bralcev. Nasprotno; 
Lena je na koncu romana celo moralna zmagovalka. Na kaj natanko se 
nanaša naslov romana, kaj v njem je zmota in kaj zmešnjava, pa avtor 
pušča v premislek bralcu. Toplo priporočam. Predstavitev: Maja 
Črepinšek 
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